

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“731部队”原队员指认谢罪，正义虽迟仍到

8月13日上午，侵华日军731部队原队员清水英男一行来到位于哈尔滨市平房区的侵华日军第731部队罪证陈列馆进行指认谢罪。

明天是8月15日。一名侵华日军731部队原队员做出此举，具有特别内涵。

1945年8月15日，日本宣布无条件投降。这标志着，中国艰苦卓绝的抗日战争取得胜利。这一天，已经过去79年，但时间深处的血色和悲音从未散去。不忘历史，维护和平，这是人间共同愿望。

据报道，当年在哈尔滨期间，清水英男曾目睹731部队的野蛮行径，包括培养病原菌、进行活体解剖、实施人体实验等。这些场景给他留下巨大心理阴影，他也一直感到自己罪恶深重。2016年，他公布自己的身份，开始通过公开演讲、接受采访等方式，揭露侵华日军罪证，还原历史真相。如今，他迈出更大一步，向

“珍惜来之不易的和平，避免战争悲剧重演”，是忏悔者的心声，也是历史的呼声。希望清水英男发出的“觉醒录”，能够促使更多觉醒者、清醒者站出来

全世界展现了一名犯下严重罪行者的良知觉醒。

忏悔一幕，虽迟仍到。清水英男已经94岁，可谓风烛残年。如果他不到历史的现场指认，恐将错过最后的机会。正如侵华日军第731部队罪证陈列馆馆长金成民对媒体所言，目前，侵华战争绝大部分老兵已经过世，清水英男是目前唯一在世、愿意公开揭露日本细菌部队罪恶的731部队原队员，也很有可能是最后一个回到哈尔滨的原队员。

在史料组成的铁证之外，战争罪行见证者的实地指认，可以直观地展示历史真相，扩大历史证据链，从而在更大层面警示后人、促进反思、呼唤和平。13日在“谢罪与不战

和平之碑”前鞠躬谢罪的清水英男，是以实际行动发出召唤：面对曾经的罪行，早日反省吧！

近年来，不断有良知未泯的日本人以人证、物证等方式，指认恶行并忏悔谢罪。清水英男重回哈尔滨，一路受到文明对待，彰显了中国人民爱好和平、心胸宽广的国民性。

但是，对于那些至今依然否认历史、抹黑历史、攻击和平理念的日本极右势力，我们不会无视。

1995年8月，“村山谈话”发表后，日本国内外形成反思历史、呼唤和平的基本共识。对此，我们印象深刻。但近年来，日本国内不时表现出与“村山共识”相左的言行。对这一现状，每一个爱好和平的人士

都深感愤懑和忧虑。而对于此间乱象，日本当局负有不可推卸的责任。2024年8月12日，清水英男在《人民日报》发文直指：“本届日本政府不仅没有认真反省过去的战争罪行，也没有承担起战争加害者的历史责任。侵华日军在中国犯下的罪行惨无人道、罄竹难书，应向受害者衷心道歉。我坚决反对日本政府不断架空和平宪法、增加军费、扩充军备。我们不需要战争，日本不能再走战争老路”，其言直指问题核心。

中日两国友好相处，是对“和平与发展”这一永恒主题的深度诠释，意义重大。“珍惜来之不易的和平，避免战争悲剧重演”，是忏悔者的心声，也是历史的呼声。希望清水英男发出的“觉醒录”，能够促使更多觉醒者、清醒者站出来，勇敢地承担起历史赋予的责任，为世界和平作出应有的贡献。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

我说

唐尚珺读大学，放下执念也是“圆满”

8月13日，唐尚珺发视频称，决定去读大学，“曾经的梦想到大学再追逐”。

“人生有梦不觉远”。这句激荡人心的话，给了很多人前行的力量。然而，人的一生也不能完全被梦想所限制，被心中的桃花源所锁定，从而失去人生旅途中闪转腾挪的空间，错过人生旅程中另类的风景。

为了实现自己的清华梦，唐尚珺放弃入读多所名校的机会，连续16年走上高考考场。屡屡考上大学却弃读，唐尚珺将自己的青春年华都消耗于“做题刷分”之中……“考清华”对于唐尚珺来说，也渐渐变为一场豪赌，而赌注便是他过往已经付出的时间，和未来的全部人生。

在事物不断被“标签化”的现实语境下，“考上清华”的确是了不起

的梦想。但现实与梦境既有交叉，又有很大的距离。人和人之间是存在个体差异的，如果不考虑自己的能力水平，不考虑自己的意志品质，不考虑自己的天资禀赋，梦想永远只能成为梦想，而这样的“栉风沐雨”就是在自我的执念中画地为牢也！

在舆论方面，唐尚珺在经历了从一个高考的“励志者”到一个高考

的“投机者”，再到高考的“彷徨者”之后，终于接受了现实，这次选择也算是为自己卸下了沉重的负担，也是人生的一次“圆满”吧。

对自己冷静审视，实事求是地思索自己人生的价值实现渠道，接受“平平淡淡才是真”的“烟火岁月”，给自己每一个阶段设定一个目标并去努力实现，这无疑是人生朴素的哲学。 河南 樊树林

更快突破1000亿件 中国“小包裹” 实现新跨越

突破1000亿件！比2023年提前71天！“小包裹”跑出“加速度”。

国家邮政局监测数据显示，截至8月13日，今年我国快递业务量已突破1000亿件。这意味着全国人均收到快递71.43个，每一秒钟有5144件快递、每一天有4.4亿件快递在神州大地上流动着。

数据显示，快递业最高日业务量超5.8亿件，月均业务量超130亿件，月均业务收入超1000亿元，均创历史新高。

更快的背后，是我国物流网络越来越密了。快递业着力构建“枢纽+通道+网络”的现代寄递服务网络体系。目前，我国快递网点基本实现乡镇全覆盖，建制村快递服务覆盖率超95%。

更快的背后，是快递企业不断创新。数据显示，国内快递专用货机达188架，快递服务汽车27万辆。“小包裹”插上数字化和智能化触角，助力物流配送的“最后一公里”。

国家邮政局相关负责人表示，下一步将进一步加强寄递网络建设，围绕城市群建设优化寄递枢纽布局，持续推进农村寄递物流体系建设，完善国际寄递服务网络。让快递“小包裹”推动经济“大发展”。

据新华社

为未成年人撑起家庭“保护伞” 三部门联合发布典型案例

最高人民检察院、中华全国妇女联合会、中国关心下一代工作委员会，13日联合发布在办理涉未成年人案件中全面开展家庭教育指导工作典型案例，推动司法保护与家庭保护深度融合，更好预防和阻止未成年人走上违法犯罪道路或遭受不法分子侵害，护航未成年人健康成长。

此次发布的6起典型案例分别为郭某某遗弃案，马某某、丁某某盗

窃案，隋某某故意伤害案，文某甲抚养费纠纷支持起诉案，侯某被故意伤害案及李某贩卖毒品案。其中既包括故意伤害、盗窃等刑事案件，也包括抚养费纠纷等民事案件；既通过家庭教育指导、督促监护等举措帮助罪错未成年人顺利回归家庭、社会，也着力解决未成年被害人失管、失教等问题。

本批典型案例注重对涉案未成年人家庭情况的调查评估与分类施

策，以合作联动为基础，汇聚专业力量凝聚保护合力。三部门在工作中逐步细化家庭教育指导工作流程和操作规范，培养专业化人才队伍，同时将家庭教育指导和督促监护、监护帮教、临界预防、被害人综合救助、控辍保学等工作相结合，实现对涉案未成年人权益的全方位保护。

2021年5月，最高检、全国妇联、中国关工委联合印发《关于在办理涉未成年人案件中全面开展家庭教育

指导工作的意见》，2023年以来，全国检察机关共向不依法履行监护职责或者侵犯未成年人合法权益的涉案未成年人监护人制发“督促监护令”7.2万人；对于不适合继续担任监护人的，依法支持相关个人或者单位提起变更、撤销监护人资格诉讼；联合妇联、关工委等部门建立家庭教育指导中心、工作站，链接专业力量，组建指导团队开展家庭教育指导工作。 据央视新闻客户端

能否取消省级医院转诊转院证明？国家卫健委回应

针对“优化基层群众就医流程，取消省级医院转诊转院证明”的人大代表建议，国家卫健委近日给予答复：该委未就“群众到省级医院就诊开具转诊证明”作出有关规定，下一步将会同国家医保局，进一步优化服务提供和就医流程。

国家卫健委表示，双向转诊是构建分级诊疗的重要一环，2015年国务院办公厅印发《关于推进分级

诊疗制度建设的指导意见》，提出完善双向转诊程序，建立健全转诊指导目录。该委会同国家医保局等有关部门不断完善政策设计，指导各地优化医疗服务流程，引导患者有序就医。

针对取消省级医院转诊转院证明的建议，国家卫健委表示未就“群众到省级医院就诊开具转诊证明”作出有关规定。据了解，部分省份和地

区为减少异地就医，提升医保基金使用效率，出台地方转诊管理服务的政策制度。如2024年3月，广东省肇庆市医保局、财政局联合印发文件，明确未按规定办理转诊手续到市外定点医院医疗机构住院的患者，医保支付比例相应降低。下一步，该委将会同国家医保局，加强政策培训和指导，进一步优化服务提供和就医流程，方便民众就医。

近年来，国家医保局也持续深化基本医疗保险跨省异地就医直接结算改革，完善异地就医备案政策，将异地就医备案人员范围拓展到跨省急诊抢救人员和非急诊且未转诊人员，并可在备案地和参保地双向享受待遇；同时，依托国家医保服务平台APP等线上办理渠道，异地就医备案实现“跨省通办”。

据北京日报客户端

前7个月我国人民币贷款增加13.53万亿元

中国人民银行13日发布金融统计数据，前7个月我国人民币贷款增加13.53万亿元，其中企(事)业单位贷款增加11.13万亿元。

数据显示，7月末，我国人民币贷款余额251.11万亿元，同比增长

8.7%。前7个月，我国住户贷款增加1.25万亿元；企(事)业单位贷款增加11.13万亿元，其中中长期贷款增加8.21万亿元。

在货币供应方面，7月末，我国广义货币(M2)余额303.31万亿元，

同比增长6.3%；狭义货币(M1)余额63.23万亿元，同比下降6.6%；流通中货币(M0)余额11.88万亿元，同比增长12%。

另外，前7个月我国人民币存款增加10.66万亿元。其中，住户存款

增加8.94万亿元。

同日发布的社会融资数据显示，前7个月我国社会融资规模增量累计为18.87万亿元，比上年同期少3.22万亿元。

据新华社



现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师